

德国最大能源企业：

欧盟对俄能源禁运将致电气价格飙升

德国最大能源企业意昂能源集团首席执行官菲利普·托恩5日说，如果欧洲联盟切断俄罗斯天然气进口，德国消费者必须为电力和天然气价格大幅上涨做好准备。

托恩5日接受德国编辑网采访时警告，意昂能源集团发现，今年春季，德国天然气批发价格已经比去年同期高出20倍，电价则高出8倍。

他说，如果禁止从俄罗斯进口天然气，气价会进一步上涨多少，取决于德国在下一个寒冷季节之前增加储备的程度。目前储备量约为最大储能的25%至27%。

“即使没有停止(俄方)供应，情况也非常紧张，”托恩说，禁止俄罗斯天然气进口将对德国经济产生巨大影响。

他呼吁政府向私人家庭提供更多财政支持以减轻影响，例如降低能源税。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来，美国和西方多国先后宣布针对俄罗斯的制

裁措施，涉及诸多领域。与美国出台对俄能源进口禁令不同，鉴于欧盟高度依赖俄罗斯能源，27个成员国对是否将制裁目标扩大到俄能源领域存在分歧。

德国总理奥拉夫·朔尔茨3日说，西方国家或将在今后几天批准对俄罗斯施加更多制裁。

作为俄罗斯天然气进口大国，德国政府迄今反对禁止进口俄能源。德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克3日晚重申立场，说德国正在减少对俄能源的依赖，但不可能马上完全摆脱。不过，德国国防部长克里斯蒂娜·兰布雷希特则认为，欧盟应该讨论停止进口俄罗斯天然气的事宜。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文4日说，美方与欧洲盟友正在制定更多措施，针对俄罗斯利润丰厚的能源行业的有关“选项”正在讨论之中。

针对美国和西方制裁，俄总统府先前表示，这些制裁相当于宣布“经济战争”。

据新华社

■ 相关新闻

欧盟起内讧 波兰指责德国是对俄制裁“最大路障”

欧洲联盟酝酿对俄罗斯追加制裁之际，成员闹起内讧。波兰领导人4日公开点名德国总理奥拉夫·朔尔茨，指责德国因自身经济利益袒护俄罗斯，是对俄追加制裁的“最大路障”。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来，美国和西方多国先后宣布对俄制裁措施，涉及诸多领域。虽然德国也加入其中，但一直拒绝对俄实施能源禁运。

这引发同为欧盟成员国的波兰不满。波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基4日在一场新闻发布会上说，欧盟正在讨论扩大对俄制裁，但德国是挡在前面的“最大路障”。他呼吁朔尔茨改变立场，对俄采取更强硬态度。

按他的说法，德国领导人

和政界人士现阶段不能只顾德国企业反对制裁的声音，而应倾听乌克兰人的声音。

莫拉维茨基还把矛头指向去年底卸任的德国前总理安格拉·默克尔，批评后者自俄乌冲突爆发以来一直保持沉默。在他看来，正是德国最近10多年来实行的政策，导致俄罗斯通过出口原材料增强了实力。

此前一天，波兰副总理、法律与公正党领导人雅罗斯瓦夫·卡钦斯基接受德国媒体采访时给出同样说法。

卡钦斯基不仅埋怨德国，还指责法国对俄“偏心”。他说：“德国和法国一样，对俄罗斯有强烈的偏爱。”

针对波兰领导人的说法，德国方面尚未直接回应。不过，多名德国高官3日重申反对对俄实施能源禁运。 据新华社

奥密克戎肆虐 韩国人献血显著减少

由于新冠变异株奥密克戎肆虐，今年以来韩国人献血量明显低于去年同期水平，韩国血库储备堪忧。

韩国《中央日报》4日援引献血组织者的话报道，由于担忧疫情，不少韩国人不再去献血中心；另外，依照韩国政府相关规定，新冠患者在康复后4周内不得献血。

随着奥密克戎肆虐，韩国疫情在2月和3月迅速恶化，特别是3月初以来，单日新增新冠确诊病例数连续25天超过20万例。韩国疾病管理厅数据显示，截至4月5日零时，韩国累计新冠确诊病例超过1426万例。

韩国红十字会数据显示，今年1月至3月，韩国约有52.3万人次献血，比去年同期减少近7万人次；集体献血人次更是下降了约三分之一。首尔中部一家献血中心的工作人员说，这家献血中心目前日均接待70名有意献血者，其中约一成因近期感染过新冠病毒不符合献血规定。

依照规定，韩国血库血液储备量低于3天使用量时，韩国红十字会将发布“血荒”警报。截至4月4日下午，韩国血库血液储备量仅能满足2.8天使用量，接近标准储备量的一半，更是远低于今年年初可供7.6天用量的储备水平。从血库储备的血型看，目前韩国仅B型血储备量达到3.5天使用量，O型、A型和AB型血的储备量分别只够用2.4天、2.7天和2.6天。 据新华社

日本首次发现 哺乳动物感染禽流感

据日本共同社5日报道，北海道政府4日宣布检疫人员在札幌市发现的一只狐狸尸体中，检测出H5亚型高致病性禽流感病毒。日本环境省称这是日本国内首次发现哺乳动物感染禽流感病毒。

报道说，札幌市3月29日发现5只乌鸦尸体，经检测发现其感染了H5亚型高致病性禽流感病毒，3月31日又在发现乌鸦尸体处附近发现一只北海道赤狐尸体，检测显示这只狐狸也感染了同样的病毒。

日本环境省说，这是日本首次发现哺乳动物感染禽流感病毒，可能是狐狸吃了感染病毒的乌鸦。环境省强调，只要不食用感染病毒的鸟类，不直接接触动物尸体和粪便，人类感染禽流感的可能性极低。

此前其他国家曾报告过猪、猫等哺乳动物感染禽流感病毒。 据新华社

欧元集团：今年欧元区经济将放缓

欧元集团会议4日在卢森堡举行，重点讨论俄乌冲突对欧元区经济的影响。欧元集团主席多诺霍表示，冲突导致近期能源和食品价格上涨、供应链中断，不确定性增加，今年欧元区经济增长将放缓。

多诺霍当天在会后举行的新闻发布会上表示，鉴于不确定性风险，欧元集团强调未来贸易政策的灵活性。不过，他也表示，欧元区经济不至于衰退，仍存在复苏势头，大多数欧元区经济体今年仍能实现正增长。

他表示，欧元集团采取多项政策来缓解不利影响。从中期看，将促进对公共和私营部门投资，更快向可替代能源过渡。虽然目前欧元区通胀高企，但欧盟委员会和欧洲央行尚未发现欧元区出现通胀螺旋式上升迹象。

欧盟委员会负责经济事务的委员真蒂洛尼表示，4月底即将公布一季度经济数据初值，这将是5月发布的欧盟春季经济预测报告的重要参考。

真蒂洛尼说，年初预测的今年欧元区经济将实现4%的增长目前来看无法实现，经济前景将取决于俄乌冲突持续时间、增加能源供应的可能性以及投资者和消费者信心。

据新华社



瑞典的“自拍博物馆”

4月4日，人们在瑞典索尔纳“自拍博物馆”内参观。

“自拍博物馆”位于瑞典斯德哥尔摩附近的索尔纳，在这里展出的不是艺术品，而是各式各样的主题房间，这些房间色彩鲜艳，个性十足，为参观者进行自拍等创作提供了有趣的背景。 新华社发

国际援助组织：西非面临十年来最糟粮食危机

十余家国际援助和慈善类组织5日警告说，受乌克兰危机等因素影响，西非地区正面临十年来最严重的粮食危机。

这些国际组织包括救助儿童会、乐施会等。据德新社报道，它们在一份联合声明中说，西非已有超过2700万人遭遇饥饿折磨，到6月这一数字可能再增长1100万。

联合国预计，西非今年将有630万名年龄在6个月至5岁的儿童严重营养不良。

干旱、洪水、地区冲突和新冠病毒大流行等原因导致全球谷物产量下降，加剧西非粮食危机。西非粮食价格过去5年涨

幅高达30%。

俄罗斯和乌克兰两大重量级粮食出口国发生冲突，对全球粮食供应和粮价来说相当于火上浇油。俄罗斯和乌克兰都是小麦和玉米出口大国。许多非洲国家主要从俄罗斯或乌克兰进口小麦。

联合国官员先前说，俄罗斯2月底对乌克兰发起特别军事行动以来，两国粮食出口减少，导致全球食品价格飞涨，中亚、中东和北非一些地区出现粮食短缺。

德国非营利组织“世界饥饿援助组织”秘书长马蒂亚斯·莫格3月底呼吁，着眼于当前人道

主义局势，必须与俄罗斯保持开放的沟通渠道。把俄罗斯排除在二十国集团以外可能拖累应对危机的努力。

莫格说，上一次粮食危机发生在2007年和2008年，当时俄罗斯还是八国集团成员，为在全球范围内减少饥饿发挥了建设性作用。

在非洲大陆另一端的东非地区，干旱正严重危及数以百万计人的温饱。联合国数据显示，在索马里、埃塞俄比亚和肯尼亚，超过1300万人受到严重饥饿的威胁。

据新华社